

嘉定秋天是“七彩”的！

说起秋景，最容易让人联想到红彤彤的枫叶、黄灿灿的梧桐树，但嘉定的秋景却是“七彩”的！

往年赏秋，嘉定市民可以去安亭古树公园、小河口银杏园、汇龙潭看银杏；或去有生态景观街之称的叶城路、新成路看梧桐叶；亦或是去秋霞圃看枫叶。今年，嘉定又增添了不少新树种，在这个秋天无比灿烂。

“奶奶，这个黄金树好美啊，它叫什么名字啊？”11月15日，家住新城枫景的陈琦带着孙子赵天宝漫步在永靖路上，一百多棵行道树在路灯的照射下金光闪闪，顿时迷住了小天宝，“奶奶也答不上来，明天我去图书馆查一查。”为了回答孙子的问题，第二天，陈琦带着这片树叶来到菊园我嘉书房。原来，这棵树学名为金枝国槐，别名黄金槐，因每年11月至第二年5月，其枝干为金黄色，因此得名。

除了“黄金树”，在菊园新区平城路两侧，148棵行道树在这个秋天开始由绿色向五颜六色转变，红的、黄

的、绿的、紫的、青的，引得路人纷纷驻足观赏，“最能表现秋之美的树，我认为就是乌桕树了，它像一个历经岁月的女子，不再青葱，也不再拘谨，沉静淡然，又风情万种。”退休语文老师李冈志说。据了解，乌桕树不仅五颜六色，还是著名的工业用油植物，由种壳外层取得的柏脂（皮油）及种仁榨得的梓油（青油）均可作为工业用油。

在嘉定区综合办公大楼周边至叶城路，354棵红黄相间的榔榆树和50余棵木瓜树成为一道风景线，“从沪嘉高速南门道口驶出，即使堵车，也很快被这样的景色治愈。”在张江上班的俞益，每天上下班都会驱车经过此地，一路秋景每日送他离“嘉”，迎他回“嘉”。榔榆树不仅是庭院绿化观赏的优质树种，还是一代人的记忆。据悉，嘉定栽植榔榆树的历史悠久，由于榔榆树发叶晚，过去农民在青黄不接之际，树上的嫩果、嫩叶、甚至树皮都可用作充饥，称之为“救命树”。图为伊宁路上的银杏树。记者 秦逸超 文/摄

红十字会研讨会在嘉定召开

本报讯 11月23日，中国红十字会软实力建设研讨会在嘉定召开。中国红十字会副会长郭长江，中国红十字会总会报刊社总编吕进福，上海市红十字会党组书记、常务副会长张浩亮，嘉定区委副书记、区长章曦，副区长王浩出席会议。来自北京、山东、贵州、浙江等地的50多名专家学者与会交流。

章曦在会上致辞，对出席会议的专家、学者表示热烈欢迎，并向与会人员简要介绍了嘉定的情况。他希望区红十字会以承办这次研讨会为契机，虚心向各位专家、学者学习请教，不断创新工作方式，为推动红十字会事业发展作出贡献。

近年来，嘉定区红十字会在宣传

载体、运作机制等方面不断进行实践与探索，取得了较好的成效。比如，运用“科技+管理+文化”的手段，拓展宣传渠道，对官方网站进行全面改版，编辑出版《嘉定红十字会报》，并在全市率先开通“嘉定红十字微信公众服务号”，开发了“微信捐款”功能，增强善款去向的公开透明度。创作了全国首支遗体捐献志愿者之歌——《生命之歌》，根据嘉定造血干细胞捐献者事迹拍摄了电视专题片《生命的华彩》等，作品在全市乃至全国广为流传。

会后，与会代表参观了徐行镇小庙村红十字服务站和南翔智地群团服务站红十字生命健康安全体验馆。

记者 王安琪

区政协召开专题通报会

本报讯 11月21日，区政协召开关于上海国际汽车城创新与发展专题通报会。区政协主席刘海涛主持会议并讲话，副主席陈宾出席会议。副区长陆祖芳应邀通报相关情况。

据介绍，目前，全区集聚了上海大众、上汽乘用车等整车和零部件企业300多家、研发机构100多家，2016年全区汽车产业实现产值3860亿元，2017年预计将超过4200亿元。同时，上海国际汽车城作为国内产业链最全、研发水平最高、综合实力最强的汽车产业基地，不仅有力拉动了区域经济发展，而且在推进产城融合、提升人居环境质量等方面都起到了不可替代

的作用。会上，政协委员们围绕国际汽车产业未来发展动力、人才培养、汽车技术和服务推广等方面提出了意见建议。

刘海涛指出，抢占未来汽车产业制高点，打造世界级汽车产业中心，这是区委提出的一项重要战略任务，区政协今后将持续重点关注，充分发挥好自身的优势和作用，与区委、区政府的中心工作紧密融合，找准结合点、切入点，切实履行好政治协商、民主监督、参政议政三大职能，在服务大局中主动融入，在助推发展中履职尽责，在积极参与中有效作为。

记者 李华成

区政协举办企业家沙龙活动

本报讯 11月23日，区政协举办企业家委员沙龙活动暨产融合作发展专题论坛。区政协主席刘海涛，区委常委、副区长沈华棣，区政协副主席陈宾出席。

刘海涛表示，通过此次活动，区政协旨在围绕全区工作大局，助推产融合作。区政协将积极关注嘉定产融合作发展建设，组织有关专门委员会、界

别以及委员围绕这一主题开展系列调研和研讨活动，并搭建一个开放式的交流、交融平台，进一步发挥政协组织的凝聚优势，就新常态下经济转型面临的机遇和挑战、嘉定目前产融合作的发展现状及问题、金融服务在助推经济转型发展中的作用等方面开展探讨。

记者 李华成



中国汽车产业海归人才座谈会在疁召开

本报讯 11月25日，“2017第五届中国汽车产业海归人才座谈会”在嘉定召开。来自跨国汽车公司、国内主要汽车集团、零部件企业及高校的20多位海归专家，聚焦“新变革·新汽车·新思路”这一主题，展开热烈的对话。区委书记马春雷出席并致辞。

马春雷在致辞中介绍了嘉定贯彻落实十九大精神的战略思路，在对嘉定过去、现在和未来的认识与思考中，向汽车界海归们阐述了嘉定对于汽车产业的理想和追求。他表示，嘉定坚定

不移地坚持发展实体经济，坚持以高端制造和高科技产业为主，坚定不移地将汽车产业作为嘉定的特强产业，在世界汽车产业的大革命时代，建设一个世界级的汽车产业中心，不仅仅是为嘉定、为上海，也是为国家做一件非常有意义、有价值和有情怀的大事。

来自春晖资本、上海交通大学汽车工程研究院、成都威特电喷有限责任公司等多位行业内赫赫有名的汽车“海归”，在轻松愉快的氛围中畅谈了自己的发展近况、对产业变革的体会

以及对产业发展的建议等。大家对变革时代汽车产业当前因概念炒作而产生的浮躁氛围、新能源汽车发展过热背后的隐患等问题产生共鸣。专家建议，产业发展应遵循科学规律，循序渐进，在打好产业基础之上才能真正将汽车产业做大做强。会上，《产业变革下的汽车海归精英发展环境报告》指出，国家的供给侧改革带来了汽车海归精英角色的多元化，预计在3-5年内，行业就有望迎来以自主创业为主的“海归3.0时代”。通讯员 陈景阳

区六届人大常委会召开第八次会议

本报讯 11月24日，区六届人大常委会举行第八次会议。区人大常委会主任许谋赛主持会议，副主任王其明、张德祺、王建新、宗斌等常委会组成人员出席会议。副区长蔡潇飞、陆祖芳，区人民法院、区人民检察院负责人列席会议。

会议听取和审议了区政府关于本区城乡中小河道综合整治工作情况的报告。围绕2017年底全区基本消除水体黑臭的目标，嘉定共梳理出黑臭河

道246条段248公里。截至目前，已完成河道整治243公里，完成率98%。

会议听取和审议了区市场监督管理局关于检查本区贯彻实施《中华人民共和国食品安全法》和《上海市食品安全条例》情况的报告，并结合听取区政府贯彻实施《中华人民共和国食品安全法》和《上海市食品安全条例》情况的报告开展了专题询问。常委会组成人员、执法检查组成员和列席会议的人大代表围绕农村自办酒席

安全、农药使用监管、学校统一供餐、不法餐饮摊贩整治等方面内容进行了询问。列席会议的区市场监督管理局、农委、教育局、检察院等部门负责人分别回答询问。截至10月底，嘉定共监督检查各类食品生产经营企业2.56万户次，查处食品安全违法案件211起。

会议还审查和批准了2017年预算调整方案；表决通过了有关人事任免事项；讨论决定了区六届人大二次会议有关事项。

记者 孙凌

嘉定有哪些跑步“圣地”？

本报讯 近日，一条汇集了众多嘉定跑步“圣地”的微信又在朋友圈热刷。这条微信图文并茂，分别介绍了上海汽车博览公园、陈家山公园、嘉北郊野公园、菊园百果园、华亭人家、远香湖、北水湾体育公园、银翔湖公园、嘉定体育场这9个高质量的跑步场所。不少网友表示，按照这些推荐的路线，完全可以用“跑步”认识嘉定。

而在几个月前，一篇名为“嘉定最佳夜跑地图”的微信也得到网友的争相转发，阅读量破万。这条微信将嘉定老城区、嘉定新城和南翔地区所有适合跑步的路线进行了整理，途经州桥老街、南翔老街、云翔寺等地，不仅有沿路风景照片，还贴心地为跑友们提供了线路详情、路况信息以及跑步建议。

在这些网络推荐的线路当中，公园和景点的线路最为热门。跑友尘雪说，跑步本来是一项孤独的运动，如果可以一边跑一边欣赏美景，会有趣许多。“对于初级跑者来说，也有助于提高他们的耐力。”

但在高阶跑友秋山看来，风景相随固然会让身心愉悦，但并不是选择线路的首要因素。“如果要进行长期严肃跑的话，路线的安全性和脚底的舒适度是首先要考虑的问题。”秋山说，作为严肃跑者，一定要选择路况好，不容易受伤的路线，而且以闭环路线为首选。其次要尽量避免过马路，因为等红绿灯会影响跑步节奏。在路面的选择上，塑胶跑道最佳，沥青柏油路次之，水泥地面再次。对于州桥老街等“网红”跑点，在秋山看来却是不推荐的，“这些地方一来车流量多不安全，二来大部分是石板路，非常伤脚。”

除了网络推荐，在嘉定专业跑友圈中，又有哪些口碑相传的高质量跑步“圣地”呢？位于安亭的上海汽车博览公园是他们的首选。汽车博览公园拥有全上海最适宜的沥青地面，不仅环境优美、道路开阔，而且不用担心路跑中常见的安全问题。丰富的地形和适当的坡度起伏，能为跑者模拟马拉松比赛的环境。此外，2.3公里、3.8公里和5公里不同长短的路线，还为跑

者提供了多种路线规划。跑友DinaYN评价：“几乎想不出来汽车博览公园有什么缺点，就差你迈开腿了。”据了解，汽车博览公园已被多家赛事公司视为比赛“圣地”，上月底，知名耐力赛事服务公司上海每步科技举办的“EliteRun”就在公园内举行。

嘉定体育场、上海大学、同济大学、紫气东来大操场等拥有塑胶跑道的场所也成为备受推崇之地。“最主要的原因是这些地方有专业的训练营，也是嘉定高水平跑团的定点活动场所，跑步训练氛围很好。”秋山说。

如果你仅仅想通过跑步放松身心，没有速度和技巧层面的要求，嘉定各大街镇的健身步道也是不错的选择。区体育部门最新统计数据显示，从2011年开始至今，嘉定共建设了74条健身步道，均采用塑胶材质，是附近居民运动、休闲的好去处。资深跑友古月天表示，关于线路的选择，是个仁者见仁智者见智的问题，但无论怎么跑，安全第一的原则不能忽视，“爱运动也要注意安全。”古月天说。记者 王安琪